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ampliamento dilla stazione ferroviaria di 
Roccalumera e se intanto non creda di mi-
gliorare il servizio ferroviario in quella 
stazione. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Colonna di Cesarò ». 

« I l sottoscritto chiede d'interpellare il 
ministro di agricoltura, industria e com-
mercio, per sapere se il funzionamento del-
l ' Istituto Vittorio Emanuele I I I in Cala-
bria, sia in rapporto al Credito agrario 
che alla Sezione temporanea, risponda alla 
finalità della legge e quali i provvedimenti 
che il Governo intende adottare per ren-
derne più efficace ed integratrice l 'opera. 

« Lombardi ». 

« I l sottoscritto chiede d'interpellare il 
ministro dell'istruzione pubblica, sulla de-
plorevole condotta dell 'Ispettore scolastico 
Mortara, e sulla insopportabile condizione 
materiale e morale creata nel paese di Ro-
dallo per rispetto alle scuole elementari 
alla educazione civile. 

« Compans ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni testé 
lette, saranno inscritte nell'ordine del gior-
no e svolte secondo l'ordine di inscrizione, 
trasmettendosi aiministri competenti quelle 
per le quali si chiede la risposta scritta. 

Così pure le interpellanze saranno in-
scritte nell'ordine del giorno, qualora i mi-
nistri interessati non vi si oppongano entro 
il termine regolamentare. 

La seduta è tol ta alle 17.45. 

R i s p o s t e s c r i t t e a d i n t e r r o g a z i o n i . 

I N D I C E . 

ALBERTELLI : Censura postale Pag. 8088 
GAMBAROTTA : Servizio postale per i combat-

tenti 8088 
GIORDANO : Sussidi alle famiglie dei richiamati 

governativi 8089 
LQMBARDI: Concorsi, postali 8089 
— Militari di 31 categoria della leva di mare . 8090 
SARROCCHI: Servizio postale nella zona di guerra. 8090 
RUBINI : Sussidi ai parenti dei richiamati . . . 8091 
TOSCANO : Censura postale in M e s s i n a . . . . . 8091 
VENINO : Corrispondenza per militari 8091 

Albertelli. — Ai ministro delle poste e 
dei telegrafi. —.« Per sapere a quali cri-

eri informi la propria opera la censura 

fiorentina, che non permise la trasmissione 
di un telegramma rilasciato dal sottoscritto 
il 7 corrente al e ore 20 all'ufficio centrale 
di Firenze, così concepito : « Ing. Vecchi -
Montecatini-Bagni - Perduto treno arri-
verò domattina ore 7. - Ossequi ». 

R I S P O S T A . — « I l telegramma, oggetto 
della interrogazione, risulta regolarmente 
trasmesso lo stesso giorno della sua accet-
tazione, 7 agosto u. s. da Firenze all'uffi-
cio di Montecatini-Bagni, e recapitato da 
quest'ultimo al portiere Vezzoni dell'alber-
go Nettuno, ove alloggiava il destinatario 
ingegnere Vecchi. 

« Nessuna responsabilità grava pertanto 
sull'ufficio di Montecatini Bagni che, in 
conformità delle norme vigenti, era auto-
rizzato a far recapitare il telegramma stesso 
al portiere, come si pratica per tutt i i de-
stinatari che alloggiano in alberghi. 

Il sottosegretario di Stato 
« M A R C E L L O » 

Gambarotta. — Ai ministri delle poste e 
dei telegrafi e della guerra. — « Per sapere 
se, a correggere gl'inconvenienti dell'at-
tuale servizio postale per le truppe com-
battenti , non credano opportuno far indi-
rizzare le lettere ai soldati presso i depo-
siti dei singoli reggimenti, i quali le rac-
coglierebbero in pacchi da inviarsi a Bo-
logna, o ad altra sede di concentram°nto, 
per l'inoltro alla località ove ciascun reg-
gimento si trova. Sistema già usato in oc-
casione di grandi manovre, il quale ab-
brevierebbe e semplificherebbe di molto il 
lavoro della sede di concentramento po-
stale, attualmente obbligata a fare la rac-
colta e la distribuzione per reggimento di 
tutte le singole lettere pei soldati, mentre 
con grande celerità potrebbe inoltrare i 
pacchi reggimentali delle lettere già rac-
colte presso i depositi dei singoli reggi-
menti ». 

R I S P O S T A . — « Da quando l'onorevole 
Gambarotta ha presentata la sua interro-
gazione sono trascorsi cinque mesi. Allora 
vi erano ancora incertezze e lacune nel 
servizio postale, come accade sempre dei 
servizi nuovi, specie quando sono di gran-
dissima mole e da esercitarsi in mezzo ad 
imponenti difficoltà. Lacune ed incertezze 
sono state di m a n i in mano, ed ormai da 
alcuni mesi, rispettivamente, colmate e 
tolte, ed i servizi procedono assai regolar-
mente, data la condizione delle cose. A 
questi sodisfacenti risultati contribuirono 


